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„Kdo je nemocen, a� zavolá

starší církve, ti a� se nad ním

modlí a potírají ho olejem ve

jménu Páně. A modlitba víry

zachrání nemocného. Pán jej

pozdvihne a dopustil-li se

hříchů, bude mu odpuštěno“

(Jak 5,14-15) 

I. Setkání nemocných a starších obyvatel Prahy 11
8. října 2011 v Komunitním centru Matky Terezy (str.8)



Bratři a sestry, v období „ du-
šiček“ se v kostelích hovoří
o odpustcích. Dovolím si tuto
problematiku nám všem zno-
va přiblížit.

Pochopení „odpustků“ úzce
souvisí s pochopením církve jakož-
to živého těla Kristova. Je-li církev

tímto tajemným tělem, je také svátostí spásy, čili pro-
střednicí odpuštění hříchů (např. ve svátosti smíření)
a zahlazení následků hříchů (skrze odpustky). Zkus-
me to více pochopit na příkladu: Člověk někomu ve
vzteku rozbije okno. Je to špatná věc. Poškozeného
požádá o odpuštění. Je mu odpuštěna vina, ale…
okno zůstává stále rozbité. I když je bez hříchu v této
konkrétní věci, má ještě určitý dluh vůči tomu, koho
svým skutkem poškodil. A právě tyto „dluhy „ jsou
předmětem odpustků. Odpustky jsou tedy prostřed-
kem k plnému uzdravení. Církev může určit, jakým
způsobem máme čerpat z bohatého pokladu Kristo-
va, a tento poklad využít k plnému uzdravení ostat-
ních lidí, kteří se dosud očišťují a připravují na setká-
ní s Bohem tváří v tvář. Můžeme takto pomáhat
zesnulým v Kristu, protože díky živému Kristu existu-
je mezi námi určité pouto. A jaké jsou tedy podmín-
ky k získání odpustků během „dušičkových dnů“? 

1. listopadu odpoledne a 2. listopadu po celý den
můžete při návštěvě kteréhokoliv kostela získat plno-

mocné odpustky přivlastnitelné pouze duším v očist-
ci. Kromě obvyklých podmínek (sv. zpověď, sv. přijí-
mání, modlitba na úmysl Svatého otce a vyloučení
veškeré náklonnosti k jakémukoliv hříchu, a to i všed-
nímu) je podmínkou pomodlit se při návštěvě kostela
modlitbu Páně a Vyznání víry. Od 1. do 8. listopadu
můžete získat plnomocné odpustky, přivlastnitelné
jen duším v očistci, jestliže po splnění obvyklých pod-
mínek navštívíte hřbitov a pomodlíte se tam třeba
jen v duchu za zemřelé. V ostatních dnech lze při ná-
vštěvě hřbitova získat takovýmto způsobem od-
pustky částečné. Svátost smíření není nutné přijímat
každý den. Stačí ji vykonat před začátkem týdne
modliteb za zemřelé, v jeho průběhu, nebo až v dal-
ších dnech po jeho skončení. Svaté přijímání a mod-
litba na úmysl Svatého otce jsou nutné každý den,
kdy chcete plnomocný odpustek získat.

Bratři a sestry, ať listopadová modlitba za naše
zemřelé nás vede k životní moudrosti, k pokoře
a k prohloubení naší důvěry ke Kristu, který je naše
cesta, pravda a život.

Chci Vás také upozornit na adventní duchovní
obnovu pro farnost. Je to zajímavá pozvánka pro
ty z nás, kteří touží prožít duchovní dobrodružství
s Ježíšem (podrobnosti viz str.14).

Další pozvánka se týká až letních prázdnin. Chci
Vás pozvat na farní duchovní dovolenou (podrob-
nosti viz str.15). P. Mariusz Kuźniar

Milí přátelé, 
v měsíci listopadu s návštěvou hřbitovů a vzpo-

mínkou na naše drahé zemřelé nás provázejí myš-
lenky o smyslu života, o smrti, utrpení, nemocech,
bolestech, ale také problémech, starostech, nepo-
kojích, válkách. Má vůbec život plný bolestí, ne-
mocí a končící smrtí smysl? Denně se musíme vy-
pořádávat s něčím negativním, někdy více, někdy
méně, ale nelze to z našeho života vytěsnat. Je tu
ovšem jedno ALE. Bůh se stal člověkem v osobě Je-
žíše Krista a tím, že prožil Bůh lidský život, dal ži-
votu na Zemi smysl. Utrpení dostalo jiný rozměr a
jinou hodnotu. Hodnotu věčnosti. Utrpení, které
člověk nese v Kristově světle, sahá do věčnosti, po-
svěcuje, přináší užitek. Skrze utrpení se duše stá-
vá čistou, průzračnou, zbavenou špíny a hodnou
vejití do nebe. Prosme tedy o milost nést těžkosti
života s Kristem tak, aby nás přiváděly do Boží ná-
ruče, a to už zde na Zemi. Katka
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Milý otče Mariuszi, přijměte naše blahopřání k úspěšnému ukončení doktorských studií
v Římě. Děkujeme Vám za odvahu, s kterou jste Boží volání k tomuto studiu přijal a za
vytrvalost, která Vás dovedla až k úspěšnému splnění tohoto úkolu na Boží vinici. Ovoce
tohoto studia budou jistě sklízet nejen studenti Katolické teologické fakulty, ale i my Vaši
farníci. Ať Vás Duch svatý vede v rozdělování toho, co jste načerpal, v pokoře a lásce.

4. října • Pouť u sv. Františka

8. října • SKS – výlet na Plzeňsko
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Přichází měsíc listopad. Měsíc, který stojí za ne-
smírné zamyšlení. Začíná slavností, kdy si připomí-
náme svaté. Mezi všemi svatými na předním místě
a nade všemi stojí Panna Maria, královna všech sva-
tých. Maria v pokoře volá: „Jsem služebnice Páně,
staň se mi podle tvého slova.“ Za snoubence vyvo-
lil jí Bůh tesaře, muže spravedlivého a pokorného.
Před narozením Spasitele nalézají útulek v chudič-
kém chlévě, brzy utíkají nevlídnou a nebezpečnou
pouští do dalekého Egypta. Maria žije život tichý,
slouží Bohu, chce být ustavičnou služebnicí. Prová-
zí Krista na cestách, vidí pronásledování a úklady
nepřátel, trpí, ale všechno ukládá ve svém srdci. Nej-
statečnější a nejpokornější se Maria ukázala při utr-
pení a smrti Božího Syna, když šel ulicemi Jeruzalé-
ma, bičován, trním korunován, a když na kříži
umíral. Svatí jdou také statečně a pokorně podob-
nou cestou s Ježíšem. Tisíce světců zasvětilo svůj ži-
vot lásce k bližnímu, kterou prokazovali tímto způ-
sobem samému Ježíši Kristu. Hledali nemocné,
opuštěné, nešťastné, zajaté a jiným šlo o spásu duší.
I my jsme zváni k podobnému životu. Jistě, každý
tam, kde je, v prostředí svého života, v době, v kte-

ré žijeme. Neboj se překážek, nebudeš opuštěný,
nebudeš sám. Pohleď k nebi, všichni, kteří již vítěz-
ství dosáhli, pomáhají přímluvou, povzbuzují svým
příkladem. Ani jediný z nich nelituje, že dělal příliš
mnoho, ale spíše že nevykonal ještě více. Těch ně-
kolik dní pozemského boje uplyne zanedlouho, ale
odměna trvá na věky.

V tomto měsíci také přicházíme na místa, kde od-
počívají naši drazí. Přicházíme a s vděčností vzpo-
mínáme na všechny, s kterými jsme se v životě pot-
kali, na ty blízké milé tváře. Určitě vzpomínáme i na
ty, kteří nám nějak ublížili, kterým jsme již dávno
odpustili. Když procházíme těmito místy, mnohdy si
ani neuvědomujeme, kolik svatých tam spí spán-
kem pokoje, kteří již došli do věčné radosti. Určitě
jsou tam také mnozí, jejichž duše jsou v očistci, jimž
nebyla dosud dopřána tato úžasná radost. Bůh je
nejvýš svatý, a nestrpí na žádné duši ani nejmenší
skvrny, proto je nutné, aby se takové duše dokonale
očistily. Odtud volají zejména ke svým milým, ke
svým přátelům: Smilujte se, když my si nemůžeme
samy pomoci. Vždyť mnozí z nás se právě kvůli vám
dostali se do této situace. Třeba jednou budete také
prosit, prosit o soucit ty, kteří tady ještě chvíli zů-
stanou. Když ďábel sváděl Jidáše ke zradě, Ježíš se
vrhl k Jidášovým nohám, aby mu je umyl, aby s Ji-
dášem pohnul, aby od svého úmyslu upustil. Ježíš
to učinil, aby jeho duši vyrval z vlivu ďábla. Když ďá-
bel samotného Ježíše na poušti pokoušel, nabízel
mu všechna království světa i slávu, když padne před
ním a bude se mu klanět. Lidská duše má nesmír-
nou cenu, nic většího a důležitějšího pro budouc-
nost člověka není. Pomáhejme duším v očistci, vždyť
čekají v naději na vysvobození, v zavržení již žádné
naděje není.

Mt 16, 26: Jaký prospěch bude mít člověk, získá-
li celý svět, ale svůj život ztratí? My nevíme, kdo je
v očistci, kdo prožívá věčnou radost, kdo je zavržen.
My všechno často vidíme a hodnotíme jen ze své-
ho pohledu. Proto vroucně prosme, abychom po-
mohli duším, které to nutně potřebují. Proto je tak
důležitá upřímná modlitba, modlitba srdcem, aby-
chom všichni došli do věčné spásy. K úžasnému vzá-
jemnému setkání před Boží tváří. Jistě tam bude
mnoho radosti, v nekonečné lásce. Určitě většina
z nás ví, že modlitba není vůbec ztracený čas. Vž-
dyť ti zemřelí nám mnohdy také věnovali svůj čas.

Pokud jsi nezačal, zkus to, začni... Vždyť jde
o službu lásky a vděčnosti.

Pane, smiluj se nad námi.
Kriste, smiluj se nad námi.
Pane, smiluj se nad námi.

Kriste, uslyš nás.
Kriste, vyslyš nás.

Bože Otče, který jsi je k svému obrazu stvořil,
smiluj se nad nimi.

Bože Synu, který jsi je krví svou vykoupil,
Bože Duchu svatý, který jsi je milostí svou
posvětil,
Nejsvětější Trojice, kterou vyznávali,
Pravý Bože, v něhož věřili,
Milosrdný Bože, v něhož doufali,
Dobrotivý Bože, jehož milovali,
Věčný Bože, jemuž se klaněli,
Svatý Bože, jemuž sloužili,
Slitovný Bože, v jehož milosti zemřeli,
Bože, Otče světla,
Bože, dárce pokoje,
Bože, který jsi hříchem zarmoucen,
ale pokáním potěšen,
Bože, jehož vlastní je smilování a odpouštění,
Bože, jenž vládneš živým i mrtvým,
Bože, jenž obětí mše svaté býváš s živými
i zemřelými usmířen,
Bože, jenž modlitby za zemřelé rád přijímáš,
Bože, jenž užitek dobrých skutků a odpustků
i zemřelým přivlastňuješ,
Bože, jenž se k přímluvám svatých milostivě
přikláníš,
Bože, jehož milosrdenství je nekonečné,
Milostiv jim buď, odpusť jim, Pane.

Ode všeho zlého, vysvoboď je, Pane.
Od pokut, které ještě vytrpěti mají,
Od těžkých muk očistcových,
Od přísnosti soudů svých,
Pro svoji smrtelnou úzkost a svůj krvavý pot,
Pro své bolestné bičování a trním korunování,
Pro svou těžkou opuštěnost a palčivou žízeň,
Pro své přehořké umučení a svoji
přebolestnou smrt,
Pro své svaté drahé rány,
Pro svou nejsvětější Krev za ně vylitou,
Pro přímluvu a zásluhy všech svatých a světic,
Pro přímluvu a zásluhy blahoslavené
Panny Marie,

My hříšníci, prosíme Tě, vyslyš nás
Abys duším v očistci odpustil,
Aby ses nad nimi smiloval,
Abys je v jejich trápení potěšil a občerstvil,
Abys jejich touhu po nebeské vlasti naplnil,
Abys jejich lkání v radost věčnou proměnil,
Abys je svým andělem do svého království
povolal,
Abys jim pokoj a světlo věčné udělil,
Abys je do počtu oslavených přijal,
Abys je patřením na svoji tvář oblažil,
Abys našim zemřelým rodičům, bratřím
a sestrám, přátelům a dobrodincům věčný
život daroval,
Abys všem věrným zemřelým odpočinutí
věčné dal,
Abys nám s nimi blaženého shledání
na věčnosti dopřál, 
Abys nám v hodině smrti a soudu byl milostiv,

Beránku Boží, který snímáš hříchy světa,
smiluj se nad námi (3x)

Kriste, uslyš nás,
Kriste, uslyš nás.
Otče náš ...
Zdrávas Maria …

Modleme se: Bože, Tys vzal svého Syna, vítěze
nad smrtí, do své věčné slávy. Vysvoboď z pod-
ručí smrti také naše zemřelé, aby viděli Tvou
slávu a byli navěky spojeni s Tebou, svým
Stvořitelem a obnovitelem. Skrze Krista, na-
šeho Pána. Amen.

Přeji Vám všem život Bohu milý, aktivní spojení
s našimi blízkými, užitečné a prospěšné chvíle
s modlitbou.

Váš jáhen Pavel Urban

PŘICHÁZÍME
NA MÍSTA,
KDE ODPOČÍVAJÍ
NAŠI DRAZÍ
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Je poměrně snadné uvěřit, že naše modlitby
pomáhají žijícím skrze přímluvu Ježíše Krista
(srov.1 Tim 2,1-4). Víme, že následujeme příklad
Krista, který se za nás za všechny modlil, i když
na něm spočíval stín kříže (srov. Jan 17).

V křesťanské církvi křtíme nevinné, právě naroze-
né děti, které zdánlivě modlitbu nepotřebují. Někte-
ří lidé vnímají, že i pokřtěné děti potřebují modlitbu
za osvobození od zla, se kterým se mohly setkat ješ-
tě v lůně matky. Myslí si, že každé dítě, které proži-
lo zranění, by mělo přijmout modlitbu za uzdravení.
Je přirozené, že vzpomínky na nelásku potřebují
uzdravení a k tomu může dojít skrze Ježíšovu lásku
v eucharistii. Stejně jako křest umožňuje narozeným
dětem vstoupit do společenství církve, tak je mož-
né, aby se Ježíšova smrt a vzkříšení, slavené v eu-
charistii, dotkly i dětí, které pokřtěné nebyly.

Zemřelé děti, které prošly zraněním, potřebují
modlitbu. Mohou ovlivňovat rodiče, dvojče, další
narozené dítě, dítě adoptované na jeho místo nebo
nejcitlivější dítě v rodině. Tito lidé tak mohou trpět
různými fyzickými a emocionálními problémy.

Farář jedné farnosti viděl na vlastní oči, jak byla
jedna jeho farnice uzdravena ze zdánlivě neléčitel-
ného duševního stavu a propuštěna z nemocnice
poté, co se pomodlila za své potracené dítě a při-
nesla je před Pána v eucharistii. Faráře to velmi po-
vzbudilo a šel navštívit Mildred, Asijčinou, asi še-
desátiletou farnici, která již dva roky procházela
léčbou v nemocnici kvůli zdravotním potížím se ža-
ludkem. Lékaři nemohli najít žádnou příčinu, její bo-

lestivé příznaky však přetr-
vávaly. Po krátké diskusi fa-
rář Mildred přesvědčil, aby
nakreslila svůj rodokmen,
aby mohli zjistit, zda nějaký
z jejích předků nezemřel bez láskyplného uložení
do hrobu. Nikoho nemohli najít.

Najednou Mildred řekla: „Dobře, řeknu vám něco,
co jsem ještě nikdy nikomu neřekla. Když jsem byla
mladá, šla jsem na potrat. Nikdy jsem to neřešila.“
Farář navrhl sloužit bohoslužbu a odevzdat dítě, kte-
ré potratila, do Boží péče. Ona souhlasila. Ve chvíli,
kdy bohoslužba končila, její žaludeční bolesti zmi-
zely a ona cítila obrovský pocit úlevy a radosti. Chtěla
každému říci, že se celý její život změnil.

Ptal jsem se vikáře, proč žaludeční problémy Mild-
red začaly až před dvěma lety, když k potratu došlo
dávno. Řekl mi, že právě před dvěma lety se roz-
hodla stát křesťankou a vstoupila do církve, takže
až v posledních dvou letech se naučila modlit. Vy-
padalo to, jako by se její dítě, které k ní konečně
mělo duchovní přístup, snažilo k sobě přitáhnout
její pozornost skrze bolesti v žaludku. Jako by samo
bylo tou žaludeční bolestí.

Možná byla farářova interpretace správná. Nemoci
jako bolestivé žaludeční problémy nás většinou udr-
žují v soustředění na nás samotné, proto je pro nás
těžké uvědomit si, že zesnulá osoba potřebuje po-
moci. Možná jsou takové nemoci způsobené zlým,
aby nás odváděl od modlitby. Je však pravděpodob-

né, že existuje prostší, přirozenější a přesnější vy-
světlení. Když se Mildred stala křesťankou, přijala
nový soubor morálních zásad a snad poprvé cítila
vinu kvůli svému nenarozenému dítěti. Tato vina
nebo vnitřní nepokoj se možná projevily rozbouře-
ným žaludkem, protože duševní trauma se často pro-
jeví fyzicky. Jsem si jist, že ať je utrpení způsobeno
přirozenou vinou, zesnulým člověkem nebo zlým,
eucharistie může přinést uzdravení.

Jako s láskou dáváme dětem jména při křtu, měli
bychom také dát jméno dítěti, o které jsme „přišli“,
abychom vyjádřili, že k nám patří a je milované. Ně-
kdy třeba matka nebo sourozenci vědí, jaké jméno
bylo pro takové dítě plánováno; jindy dá při modlit-
bě jméno Pán. Při jedné bohoslužbě za předčasně na-
rozeného chlapečka, který žil pouze pár hodin a ni-
kdy se za něho nesloužila zádušní mše, se matka
miminka statečně snažila děkovat Ježíši Kristu za to,
že si vzal jejího syna k sobě. Jasně slyšela odpověď:

„Ne. Nejdříve mu musíš dát jméno a ukázat mu ma-
teřskou lásku, a teprve potom ho odevzdat mě.“

Ženu s endogenní depresí, která nemohla ani spát,
ani jíst, ani komunikovat, za mnou poslal její lékař.
V mládí se živila prostitucí a následkem toho měla ně-
kolik samovolných i úmyslných potratů. Na mou radu
jim pečlivě vybrala jména, přijala Boží odpuštění a věrně
je každou neděli v kostele odevzdávala Pánu. Z depre-
se byla vysvobozena, šťastně se vdala a je schopná po-
máhat mnoha dalším ženám v podobných situacích.

Takové propuštění „ztracených“ dětí může při-
nést uzdravení emocí i těla.

Jiná žena se modlila za své úmyslně potracené
dítě a odevzdávala je Ježíši Kristu. O čtyři dny po-
zději jí lékař oznámil, že byla vyléčena z chronické-
ho zánětu tlustého střeva..

Kenneth McAll
Z knihy Uzdravení rodových kořenů

Vydalo Karmelitánské nakladatelství 2007

Modlitby za nenarozené děti
Dejme jméno dítěti, o které jsme přišli...

Ahoj holky a kluci!
Na konci července se konal již 17. tábor v řadě. Odjížděli

jsme z Vršovického nádraží vláčkem směr Tábor. Opět jsme
se usadili v lesích u potůčku, nedaleko malé vesničky v již-
ních Čechách, které místní hrdě říkají Ratibořské Hory. 

Ani jsme si nestačili vybalit a stali jsme se součástí velké-
ho dobrodružství obyčejného kluka Eragona, který při lovu
v horách objevil dračí vejce! Takový malý drak je věc oše-
metná. Zlý král jej chce vlastnit pro jeho sílu, lid se ho bojí
pro jeho velikost a odpůrci krále jej chtějí získat a vycvičit,
aby mohli zlému králi lépe vzdorovat.

A tak Eragon, a celý náš tábor s ním, se musel rozhodnout, na čí stranu se přidá. Zvolili jsme odboj
proti zlému králi a museli tak spolu s Eragonem putovat přes celou zemi. Během 14 dní jsme spolu
s Eragonem a jeho drakem Safirou zažili mnoho dobrodružství a naučili se spoustu nových věcí!

Ale to nebylo všechno, když jsme neputovali s Eragonem, stihli jsme si i zasportovat na olympiá-
dě, vykoupat se v aquaparku, protáhnout si nohy na puťá-
ku, ale také si osvěžit spousty praktických dovedností.

Na táboře jsme měli i návštěvy! Rád bych tak poděkoval,
že v půlce tábora se na nás přijel podívat otec Mariusz s ce-
lou bednou sladkostí a sloužil nám mši svatou uprostřed lesů.
Děkuji i „starým“ vedoucím, kteří nám přijeli pomoct stavět
a pak i bourat tábor!

Děkujeme ale i Vám všem, za vaše modlitby, protože přede-
vším Pánovi vděčíme za úspěšný průběh celého tábora a za
to, že jsme se všichni v pořádku vrátili domů. Martin Ješuta

LETNÍ STANOVÝ TÁBOR – ohlédnutí za létem



„Sv. Anežka – tak trochu
jiná princezna“
V úterý 18. 10. večer byl v KCMT zahájen cyklus
přednášek Zastavení u Matky Terezy příspěv-
kem Doc. Mgr. Jaroslava Šebka, PhD., člena
Historického ústavu AV ČR, na téma „Svatá
Anežka – tak trochu jiná princezna“. 

Doc. Šebek hovořil o vývoji procesu svatořečení
Anežky. K jejímu blahořečení došlo v roce 1874,
i když už ve 14. století o něm uvažovala Eliška Pře-
myslovna, matka Karla IV. Oficiální žádost o její sva-
tořečení podal do Říma sv. Otci Janu Pavlu II. arci-
biskup František Tomášek 27.12.1983. Hovořil
o vzrůstu náboženské aktivity v osmdesátých letech
minulého století (Velehradská pouť v roce 1985, pe-
tice za náboženskou svobodu A. Navrátila, vyhláše-
ní Desetiletí duchovní obnovy s rokem 1988 – rokem
bl. Anežky České). V dubnu 1989 bylo potvrzeno
Anežčino svatořečení, které se mělo konat původ-
ně v Praze na Strahovském stadionu, ale na žádost

vedení strany a vlády ČSSR s odůvodněním, že by se
ho nemohl zúčastnit nemocný prezident Gustáv Hu-
sák, bylo přesunuto do Říma s tím, že nebudou
poutníkům kladeny překážky v cestě. Nakonec se
jich zúčastnilo asi 10 tisíc a byl povolen i přímý TV
přenos. Doc. Šebek zdůraznil, jak sv. Anežka tehdy
byla, ale i dnes může být svorníkem mezi různými
proudy a skupinami ve společnosti a že tradice
o tom, že až bude svatořečena, nastane pokoj a bla-
ho v zemi, je v naší zemi živá a silná.
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První setkání
nemocných a starších
obyvatel Prahy 11

V sobotu 8. 10. se uskutečnilo v Komunitním
centru Matky Terezy první setkání nemocných
a starších obyvatel Prahy 11, které zorganizo-
valy společně naše farnost a Farní charita.
Mělo dvě části, a to duchovní – mši svatou
s udílením svátosti pomazání nemocných, kte-
rá se konala v kapli, a pak společenskou část
ve velkém sále.

Ve společenské části setkání vystoupili místosta-
rosta Prahy 11 pro sociální oblast PaeDr. Ladislav
Kárský, vedoucí sociálního odboru Mgr. Gabriela Ho-
stomská a ředitelka Farní charity Praha 4 – Chodov
Mgr. Eva Černá. Mluvené slovo bylo proloženo tře-
mi kulturními vstupy, o které se postarali Petr Mach
a Kristýna Brhlová hrou na flétnu a muzikantská ro-
dina Bláhových písničkami s hudebním doprovo-
dem. Všechny účastníky a hosty obsluhovali nape-
čenými dobrotami naši malí skauti z oddílu sv. Jiří.
Pracovníci Charity na místě zájemcům nabídli mě-
ření tlaku a hladiny cukru.

Tato akce byla možností pro starší lidi nejen z far-
nosti, ale i pro ostatní starší a nemocné obyvatele
Jižního Města přijít, prožít duchovní chvíli s Bohem
i přátelské chvíle s bratry, seznámit se navzájem
i s kněžími naší farnosti P. Kuźniarem a P. Součkem,
popovídat si, pobavit se, ale také získat aktuální in-
formace o nabídce sociálních služeb přímo od těch,
kteří tyto služby na Jižním Městě poskytují. Další po-
dobné setkání se chystá na 11. 2. 2012 na Světo-
vý den nemocných.

Návštěva ze Sibiře
V neděli 16. října přijela k nám do farnosti misio-

nářka ze Sibiře – řeholní sestra Natalie Gradel z Kon-
gregace Služebnic Ducha sv., která nám při všech
bohoslužbách vyprávěla o jejich službě v Kemerově
v Rusku. Bylo to hluboké svědectví o tom, jak se sestry
snaží poznat lidi, navštěvovat je v jejich domovech, kde
pomáhají mírnit někdy opravdu otřesné podmínky, čas-
to způsobené alkoholismem a bídou, ve kterých lidé
žijí a kterými trpí nejvíce děti – dělat pro děti programy
a výlety, přinést jim trochu radosti do života. Pak teprve
může přijít na řadu katecheze a slova a Bohu.

Připravila: Jana Friedová, fofo: Anička Procházková, Jaroslav Hodík
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Jednu zářijovou středu večer, v poměrně pozdní
hodinu, začal zvonit můj mobil. Unavený ženský
hlas se omlouval, že volá tak pozdě. Paní na mě do-
stala číslo od společné známé a volá, že nutně po-
třebují pomoc. V poslední době se výrazně zhoršil
zdravotní stav jejího otce. O tatínka se pečlivě sta-
rá maminka, na péči se denně podílejí i obě dcery
a další členové široce rozvětvené rodiny, přesto na-
stal čas, kdy do péče vstoupila i odborná pomoc.
Rodina bydlí v oblasti naší působnosti, takže jsem
paní péči přislíbila. Následující čtvrtek ráno do ro-
diny zajeli sociální pracovníci na šetření a příjem.
Domluvili, jak bude naše služba probíhat a péče byla
zahájena. Na první návštěvu vezl naši pečovatelku
sociální pracovník, aby ji u nových klientů předsta-
vil a sepsal s rodinou dohodu o poskytování služeb.
Po návštěvě přijel rovnou do kanceláře a hned ve
dveřích mi hlásil, že se pán od jeho poslední ná-
vštěvy viditelně zhoršil. Krátce po poledni volala
naše pečovatelka, že pán během její návštěvy zem-
řel. Pomohla rodině ještě s péčí o tělo a obstaráním
všeho, co bylo třeba. Odpoledne potom volala jed-
na z dcer, aby nám sdělila stejnou informaci.

Celý kratinký příběh péče měl pro mě velmi zají-
mavý konec. Začátkem měsíce října jsem se sešla
s jednou z dcer. Nesla jsem jí kondolenci a vyúčto-
vání služeb. Krátce jsme si povídaly. Litovala jsem,
že péče trvala tak krátce, protože rodina byla ne-
bývale příjemná a obětavá. Asi bych měla předem
podotknout, že jde o věřící praktikující rodinu. Všich-
ni členové rodiny aktivně chodí do kostela, od pra-
rodičů až po pravnoučata. Paní mi na rozloučenou
povídá: „My jsme rádi, že jsme vás potkali. I na tu
chvilku jste nám pomohli. Ono to nakonec bylo moc
krásné, ten tatínkův odchod. Byli jsme s ním všich-
ni do poslední chvíle. Víte, paní ředitelko, já jsem
věřící křesťan, chodím pravidelně do kostela, je mi
kolem šedesátky a věřte, že se přes to všechno celý
život bojím smrti. Jen si to přestavte 60 let a já jsem
se toho vždycky tolik bála. Představa, že se něco sta-
ne dětem, Péťovi (adoptivní syn s velmi těžkým kom-
binovaným postižením), rodičům, mě vždycky děsi-
la. Teď je to všechno pryč. Viděla jsem, že i smrt

a umírání mohou být krásné a vlastně radostné.
A jsem za tu zkušenost Bohu vděčná.“

Vážení přátelé,
uvedený příběh se vysloveně hodí k listopadové
době a není k němu asi co dodat. Pro nás v Chari-
tě se blíží doba, kdy máme každoročně nedostatek
finančních prostředků. I pro začátek roku příštího
nám v tomto okamžiku chybí velká finanční částka.
Prosím proto všechny naše pravidelné dárce, aby na
nás koncem roku pamatovali, stejně jako v letech
minulých.

Jak nám můžete pomoci? Můžete věnovat finanč-
ní dar – převodem na náš účet 7450400257/0100,
nebo ho zaslat složenkou (jsou k dispozici na stolku
pod nástěnkou v KCMT i v kostele sv. Františka). Dar
můžete i přímo přinést do kanceláře v KCMT. Není
potřeba dávat obrovské sumy, pokud přispěje hodně
lidí, stačí i relativně malé částky. Můžete ale pomoci
i tím, že nás doporučíte lidem, kteří dar dát mohou,
nebo dáte kontakt a zprostředkujete spojení. Může-
te také dát dar věcný nebo přispět na konkrétní věc
– koupit zdravotnický materiál nebo pomůcky, zapla-
tit kupon MHD, věnovat kancelářské potřeby. Může-
te nám také zprostředkovat služby – například tisk
propagačních materiálů a výroční zprávy apod.

Na závěr bych chtěla moc poděkovat všem, kte-
ří se podíleli na organizaci 1. Setkání starších a ne-
mocných obyvatel Jižního Města. Mám zpětné vaz-
by od mnoha lidí, že se akce velmi líbila. Proto veliký
dík všem, kteří zajišťovali občerstvení, kulturní pro-
gram a pomáhali s organizací. Velký obdiv a dík
úžasným skautům. 

Přeji vám požehnaný listopad.
Eva Černá

Zprávičky
z Farní charity

Anselm Grün: PRAMENY VNITŘNÍ SÍLY. JAK SE VYHNOUT VYČERPÁNÍ. Paulínky, 2009

PLODY DUCHA SVATÉHO
Sedmá část: SEBEOVLÁDÁNÍ

Jako další pramen Ducha svatého uvádí svatý Pa-
vel ctnost sebeovládání, řecky enkrateia. Řecké
slovo znamená zdrženlivost, sebeovládání a kázeň.
Tento životní postoj je darem, ale zároveň také
úkolem. Svatý Pavel ukazuje na příkladu sportov-
ce, že i on musí neustále trénovat a zdokonalovat
se. Zdrženlivost je důležitým pojmem řecké filozo-
fie. Jako enktratés je označován člověk, který má
nad něčím, a zejména sám nad sebou, kontrolu
a moc. Především stoičtí filozofové vyzdvihovali ide-
ál svobodného nezávislého člověka, který není ni-
čím ovládán, nýbrž který nade vším vládne vlastní
svobodnou vůlí. Takový člověk je rovněž svobodný
i ve vztahu k vlastním pudům a potřebám. Svatý
Pavel poukazuje na to, že člověk naplněný Du-
chem svatým dostává tuto vnitřní svobodu od
Boha jako dar. Nemusí bojovat proti vlastním po-
třebám a pudům. Nemají nad ním žádnou moc,
neboť se nechává vést Bohem.

V souvislosti se sebeovládáním se v němčině
někdy používá poněkud zastarale znějící výraz
Zucht (vnitřní kázeň, ukázněnost, disciplína). Slo-
vo Zucht má původ ve slově ziehen (tahat, jít).
Člověk, který má určitou vnitřní kázeň, vede sám

sebe a ubírá se tam, kam sám chce – na rozdíl
od člověka, který je ve vleku ostatních, který je
vláčen sem a tam a nedokáže se tomu ubránit.
Sebeovládání a disciplína jsou pramenem síly.
Člověku, jenž z něho čerpá, se žije snáze. Ne-
musí neustále zápolit se svými potřebami nebo
náladami a slabostmi. Může se svobodně věno-
vat tomu, co k němu doléhá zvenku a vybízí ho.

Stoičtí filozofové ani svatý Pavel nevnímali se-
beovládání jako něco křečovitého. Ideálem pro
ně není člověk, který zatne zuby a potlačí veške-
ré své emoce a vášně, nýbrž člověk, jenž je sám
v sobě svobodný, který si zachovává vnitřní od-
stup od svých pudů. Cílem není to, abych je po-
tlačil. Neboť jestliže budu něco potlačovat, tím
více se upnu na to, proti čemu násilím bojuji. Spí-
še je podstatné, abych měl kontrolu sám nad se-
bou, abych sám utvářel svůj život a nenechal se
určovat různými potřebami. To se mi ale poda-
ří jedině tehdy, pokud pohlédnu na své váš-
ně a pudy a budu s nimi nakládat svobodně.
Člověk, který se nechá strhnout vášněmi,
ztratí vnitřní sílu. Nežije ze síly, kterou mu
daroval Bůh. Není při síle, tj. En krateia, nýbrž
v moci cizích sil, které ho obírají o jeho vlastní
energii. Člověk, který má moc sám nad sebou,
má také moc utvářet věci ve svém okolí dle
svých představ.

Foto: Jaroslav Hodík

Setkání nemocných
a starších občanů

v KCMT
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■ 1. 11.
Všech svatých
slavnost
Původně společný svátek všech mučed-
níků, od 8. stol. všech svatých, nejen
mučedníků.

■ 2. 11.
Vzpomínka na všechny
věrné zemřelé
Modlitba za mrtvé patří k nejstarší
křesťanské tradici. Od r. 1915 má kaž-
dý kněz tento den právo slavit 3 mše
svaté za zemřelé.

■ 3. 11.
sv. Martina de Porres (1579–1639)
nezávazná památka
V Limě v Peru pečoval o chudé, sirotky,
nemocné, byl vyhledávaným rádcem
a přímluvcem u Boha.

■ 4. 11.
sv. Karla Boromejského
(1538 – 1584)
památka
Hrabě z hradu v severní Itálii, vystudo-
val práva. Dovedl ke zdárnému konci
tridentský sněm a má velkou zásluhu
na uskutečnění jeho reforem. Jako mi-
lánský arcibiskup se věnoval výchově
kněží a staral se o chudé a nemocné,
zvláště v době moru (1576–1577) dá-
val svou osobní statečností příklad
ostatním.

■ 9. 11.
Posvěcení lateránské baziliky
svátek
Nejstarší papežský kostel s titulem
„Matka a hlava všech kostelů Města
(Říma) i celého světa“ je zasvěcen pře-
svatému Spasiteli, sv. Janu Křtiteli a sv.
Janu Evangelistovi. Konalo se v ní 5
všeobecných církevních sněmů.

■ 10. 11.
sv. Lva Velikého (konec 4. stol.– 461)
památka papeže a učitele církve
Velmi se zasloužil o zkvalitnění liturgic-
kých textu, zanechal 96 kázání a 173
dopisů.

■ 11. 11.
sv. Martina (kolem 316–397)
památka
Narodil se v dnešním Maďarsku, jako
biskup zakládal malé venkovské klášte-
ry a slovem i příkladem hlásal křesťan-
ství okolním vesničanům.

■ 12. 11.
sv. Josafata (kolem 1580–1623)
památka biskupa a mučedníka
Narodil se na dnešní západní Ukrajině
v pravoslavné rodině, připojil se k unii
s římským apoštolským stolcem. Jako
arcibiskup v běloruském Polocku půso-
bil jako horlivgý šiřitel sjednocení s Ří-
mem. Byl ubit najatými vrahy.

■ 13. 11.
sv. Anežky České (kolem 1211–1282)
památka
Dcera krále Přemysla Otakara I., odmít-
la nabídku k sňatku s císařem Fridri-
chem II., s pomocí svého bratra Václava
I. založila v Praze první klášter františ-
kánů a klášter klarisek, do něhož sama
vstoupila, a špitální bratrstvo, z něhož
se později stal řád křižovníků s červe-
nou hvězdou.

■ 15. 11.
sv. Alberta Velikého
(kolem 1200–1280)
památka biskupa a učitele církve
Svými znalostmi obsáhl všechny tehdy
známé vědní obory a uvedl Aristotelo-
vo učení do středověké filosofie.
Vyučoval na různých univerzitách,
kázal v Porýní, v Bavorsku a v Čechách
(1263 – 1264). Patron přírodovědců.

■ 16. 11.
sv. Markéty Skotské
(kolem 1046–1093)
nezávazná památka
Narodila se v Uhersku jako dcera ang-
lického prince, který tam žil ve vyhnan-
ství. Provdala se za krále Malcoma III.,
dvě z jejich 8 dětí byly svatořečeny.
Proslavila se svou dobročinností.

sv. Gertrudy (1256–1301 nebo 1302)
nezávazná památka
V r. 1281 se jí dostalo mystického nazí-
rání. Svá zjevení o eucharistii, o Ježíšo-
vě srdci zapsala – ve spisech najdeme
téměř všechny invokace z dnešních li-
tanií k nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu.

■ 17. 11.
sv. Alžběty Uherské (1207–1231)
památka
Narodila se na hradě ve východním
Maďarsku (nebo v Bratislavě) jako dce-
ra krále Ondřeje II. – bratra matky sv.
Anežky České. Po smrti manžela byla
vyhnána z hradu Wartburgu, žila mezi
terciářkami františkánské řehole a slou-
žila nejchudším a nejubožejším.

■ 18. 11.
posvěcení římských bazilik svatých
apoštolů Petra a Pavla
nezávazná památka

Slavení památky posvěcení těchto bazi-
lik je připomínkou významu těchto
apoštolských knížat.

■ 21. 11.
zasvěcení Panny Marie v Jeruzalémě
památka
Původně připomínka výročí posvěcení
mariánské baziliky poblíž Jeruzalém-
ského chrámu v r. 543. Dnes též připo-
mínka osobního zasvěcení Panny Ma-
rie, jímž se zcela odevzdala Bohu do
služeb díla spásy. Zároveň ji uctíváme
jako živý Boží chrám, jímž byla už od
okamžiku svého početí.

■ 22. 11.
sv. Cecilie (snad 3. stol.)
Nevíme o ní nic určitého, nejstarší dolo-
žená zpráva o její úctě je z r. 545.

■ 23. 11.
sv. Klementa I.
nezávazná památka papeže
a mučedníka
Byl třetím nástupcem sv. Petra na
sklonku 1. století. Zemřel ve vyhnanství
u Černého moře. Sv. Cyril a Metoděj
nalezli jeho ostatky na Krymu a přes
Konstantinopol a Moravu je přinesli do
Říma.

sv. Kolumbána (kolem 543–615)
nezávazná památka
Irský horlivý mnich a úspěšný učitel,
působil v Burgundsku, Švýcarsku
a v severní Itálii.

■ 24. 11.
sv. Ondřeje Dung-Laca a druhů
památka
Křesťanské společenství na území
dnešního Vietnamu bylo založeno misi-
onáři v 2. polovině 16. stol. a bylo po
3. století vystaveno krutému pronásle-
dování, které vyvrcholilo v letech
1843–1883. Jan Pavel II. jich 117 pro-
hlásil za svaté.

■ 25. 11.
sv. Kateřiny Alexandrijské
nezávazná památka
panny a mučednice
Źila v Alexandrii, proslula bystrostí,
moudrostí a statečností ducha. Její tělo
je uctíváno v klášteře na hoře Sinaj.

■ 30. 11.
sv. Ondřeje apoštola
svátek
Původně učedníkem Jana Křtitele.
Zemřel kolem r. 60 v Achaji v dneš-
ním Řecku přivázán na kříž ve tvaru
písmene X.

Kalendář světců

Nedávno jsem četl knihu Svátost oltářní; náš
největší poklad od P. Michaela Müllera C.SS.R.
V jedné z kapitol nazvané „Doplňující příklady
skutečné Přítomnosti“ podává zprávu o udá-
losti, která by měla být zajímavá pro ty, kdo se
příliš nestarají o to, jak se oblékat a pohybovat
před Svátostí oltářní:

„Na konci minulého století žil v Rottweilu, ma-
lém městě ve Švábsku v Německu, velmi bezbožný
muž. Jednoho dne, když slavné procesí Božího Těla
se Svátostí oltářní míjelo dům tohoto bezbožného
darebáka, měl ďábelskou troufalost vysmívat se Svá-
tosti oltářní nejohavnějším způsobem. Postavil se
do okna v triku s dlouhým rukávem a s řeznickou
zástěrou a bílou noční čepičkou na hlavě. Přál si tím-
to nevhodným oblečením ukázat své opovržení
a neúctu ke Svátosti oltářní...

„Tento rouhač brzy umřel smrtí zatracence...“
„Hned po smrti tohoto bezbožníka byly slyšet v jeho

domě tak strašné zvuky, tak děsivé úpění, nářky a bě-
dování, že to nikdo nemohl vystát. Každý snadno
uhádnul příčinu, problémem bylo, jak se toho zbavit.“

„Nakonec jakoby z Božího vnuknutí použili ná-
sledující prostředek: Rozhodli se namalovat portrét
toho muže ve stejném oblečení a póze, v jaké se
objevil, aby se vysmíval Svátosti oltářní, a umístit ho
do prostoru místo okna, aby se všem kolemjdoucím
ukázalo, jak Bůh trestá ty, kteří se vysmívají Svátos-
ti oltářní. Je zvláštní, že jakmile byl obraz umístěn
místo okna, dům ztichnul.“

„Několik let poté žena protestantského kazate-
le, která žila naproti, již nesnesla pohled na tento
ohavný portrét. Proto její manžel zašel na radnici,
aby získal povolení k odstranění obrazu. Jeho žá-
dosti bylo vyhověno, ale jakmile byl obraz odstra-
něn, vrátily se dřívější děsivé scény a pokračovaly,
až vyděšení lidé z toho domu získali povolení vrátit
obraz na své místo. Jeden z našich Otců mi tu udá-
lost vyprávěl jako očitý svědek.“

V této době po Druhém vatikánském koncilu je
obvyklé vídat muže a ženy, jak se objevují před Naším
Pánem ve Svátosti oltářní v „nevhodném oblečení“ za
netečnosti nebo dokonce souhlasu místního kněze.

Dnešní muži chodí na mši v křiklavém tričku
s dlouhým, nebo krátkým rukávem a v tílkách naší
revoluční doby. Děravé džíny, šortky, tenisky, san-
dály, žabky, pracovní boty jsou běžné. Na některých
tričkách jsou potisky nepřátel Církve jako byl třeba
Che Guevara, nebo různá znamení heavymetalo-
vých skupin – lebky, hořící kříže, na jiných např. po-
tisky spoře oděných žen.

Aniž bych zabíhal do podrobností ohledně oble-
čení, myslím si, že poselství příběhu, o němž vypráví
P. Müller, je velmi jasné: V kostele, na mši, kdykoliv
nebo kdekoliv jsme v přítomnosti Svátosti oltářní,
pokud milujeme Našeho Pána, měli bychom se vždy
snažit co nejlépe činit opak toho, co činil výše zmí-
něný bezbožný darebák z Rottweilu, abychom ne-
utrpěli stejný osud. Gregory Johnson

Tradition in Action

JAK BÝT OBLEČEN
V PŘÍTOMNOSTI
SVÁTOSTI OLTÁŘNÍ
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PROGRAM FARNOSTI
MATEŘSKÉ CENTRUM DOMEČEK – PROGRAM V LISTOPADU

PROGRAM V KCMT

TRADIČNÍ BURZA OBLEČENÍ A OBUVI
VE FARNÍM SÁLE NA CHODOVĚ
• příjem ošacení je v neděli 22.11. v 9.00–9.30 (v době mše zavřeno)

a v pondělí 23.11. v 16.00–19. 00. 
• vybrat si můžete přijít v úterý 24.11. v 16.00 –18.00

a ve středu 25.11. v 16.00–18.00. 
Věci, které přinesete do burzy, mohou být poškozené, ale musí být čisté! Po přebrání budou odve-
zeny Diakonií Broumov k dalšímu využití. Příspěvek na dopravu bude i tentokrát vítán. Dle možnos-
tí prosíme také o zajištění papírových krabic nebo velkých pytlů. Také prosím o pomoc při balení ve
středu 25.11. po 18. hodině. Bližší informace Jolana Šimandlová – tel. 737 374 921

Farní dovolená
pro rodiny/léto 2012
Rádi bychom Vám nabídli možnost společné farní dovo-
lené pro rodiny. Je to jedna z možností, jak se více poznat
a prožít něco jako společenství. Trávili bychom letní čas na
pěkném místě tábořiště YMCA Soběšín. Dovolená je pláno-
vána na termín od 19.8. do 25.8. (26. 8.) 2012.
Spolu s námi bude i P. Mariusz, který se bude podílet na
duchovním programu. 
V současné době tímto zjišťujeme Váš zájem kvůli rezervaci potřebných míst a proto prosíme o vaší
co nejrychlejší reakci. Více informací najdete na nástěnkách v kostele a v KCMT nebo Vám je na
požádání zašlu. Kontaktní osoba: Vlasta Hamalová, e-mail: vlasta.hamalova@seznam.cz

■■  NOVINKA: Ženy v kruhu – setkávání žen nad tématy, která jsou nám blízká,
kterými žijeme a které nás zajímají.
KDY: První a třetí pondělí v měsíci • ČAS: 16.00–17.30 • VOLNĚ PŘISTUPNÁ HERNA: 15.30–17.30.
První setkání – TĚHOTENSTVÍ A ČAS PŘED TÍM. Bez ohledu na to, či jste žena nebo muž, či
jste právě těhotná, nebo jste byla, anebo to právě plánujete. Přijďte společně sdílet tyto krásné
okamžiky našeho života.

■■  1. 11. od 9.30 – Aby děti nestonaly. Praktické ukázky práce s produkty firmy JUST,
které se osvědčily při boji s kašlem, rýmou či pro posílení imunity.

■■  15. 11. od 9.30 – beseda na téma Domácí vzdělávání aneb Jsou maminky schopné učit své
děti, i když je jim více než 6 let? S Lucií Beštovou, průkopnicí domácího vzdělávání v ČR.

■■  19. 11. od 14.00 – Vánoční dílna. Přijďte si na chvíli odpočinout, načerpat inspiraci a vytvořit
vánoční dekorace či dárečky pro Vaše blízké. Rovněž děti budou moci nachystat 2–3 překvapení.
Na tvoření pro dospělé se mohou přihlásit i děti nad 10 let, tvoření pro malé děti je od 3 let.
Cena za dospělého 60,– plus materiál, cena za malé dítě 30,– plus materiál. Netvořící doprovod
a děti vstup zdarma. Přihlásit je možné v MC Domeček nebo na e-mail mcdomecek@seznam.cz,
nejpozději do 11. 11. 2011.

■■  7. 11. – 17.00 – Pletení košíků z pedigu – pletenikosiku@email.cz – cena kurzu 300 Kč.
■■  14. 11. – 16.00 – Mons.ThLic. Bohumil Kolář, emeritní kanovník:

„Méně známí čeští patroni“ – přednáška v rámci Klubu křesťanských seniorů.
■■  29. 11. – 16.00 – Mini festival amatérského umění – pořádá KSK Praha.

■ 7. 11. (pondělí) od 20.00 hod v KCMT – setkání místního společenství Hnutí fokoláre. Slovo živo-
ta na listopad: „Bděte tedy, protože neznáte den ani hodinu.“ (Mt 25,13) – Friedovi, tel. 731 625 949

■ Setkání nad Písmem s P. L. Součkem se koná každé úterý od 18.45 hod na faře u sv. Františka z Assisi.
■ Setkání maminek na mateřské dovolené se konají každou středu dopoledne od 9.30 hodin do

11.30 hodin ve farním sále (suterén fary) u kostela sv. Františka z Assisi. V listopadu se maminky sejdou
2., 9., 16., a 30 . (Katka Friedová 603 28 65 13).

■ Každou středu od 19 hodin se ve farním sále u kostela sv. Františka z Assisi konají setkání společen-
ství Život z víry; je probírán Katechismus katolické církve. (jáhen Pavel Urban 272 911 264).

Tradiční adventní křížová cesta na Petřín • 1. neděle adventní – 27. listopadu. Sraz je ve 14. 30 hod
na strahovském náměstí u kostela. Srdečně jste všichni zváni. Prožijme krásné setkání na této cestě
s Pánem Ježíšem. Přijďte i s dětmi k této prospěšné modlitbě do příjemného prostředí Petřína.

Zveme vás na adventní zájezd do Drážďan v sobotu 10.12. 2011. Odjezd autobusem od KCMT,
ul. U Modré školy (metro Háje) mimořádně v 6.30 hod. Cena zájezdu je 380 Kč. Prosíme vás o brzké při-
hlášení a zaplacení u ing. Ireny Řivnáčové (tel. 774 877 495).

www.taborsobesin.ymca.cz

Zveme Vás na společné putování adventem.
Témata jednotlivých setkání vycházejí z liturgických textů adventních nedělí.
Setkání budou v kapli KCMT od 19 hod – pro zájemce mše sv. od 18 hod. 

■■ Čtvrtek 24. 11. – P. A. Scarano, Jaký je či není Ten, který přichází
„Věrný je Bůh, a on vás povolal k tomu, abyste měli společenství
s jeho Synem Ježíšem Kristem, naším Pánem.“ (1Kor1,3-9)

■■ Čtvrtek 1. 12. – J.Lorman, Požehnané pokání. Hřích – narušitel všech vztahů
„Připravte cestu Pánu, vyrovnejte mu stezky.“ (Mk1,3)

■■ Čtvrtek 8. 12. – K. Lachmanová, Modlitba
„Stále se radujte, bez přestání se modlete.“ (1Sol 5,16)

■■ Čtvrtek 15. 12. – P. Mariusz Kuźniar, Povolání ke službě
„Neboj se, Maria, neboť jsi nalezla milost u Boha…“ (Lk1,30)

■■ Úterý 20. 12. –  Společná modlitba a příležitost ke svátosti smíření.

P. Mariusz Kuźniar & pastorační rada

ADVENTNÍ DUCHOVNÍ OBNOVA PRO FARNOST

Ve středu 2. listopadu bude mše svatá také v 8 hodin v kostele sv. Františka.
Večerní mše svatá v KCMT od 18 hodin zůstává.

S D R U Ž E N Í  K Ř E S Ť A N S K Ý C H  S E N I O R Ů  –  J I Ž N Í  M Ě S T O
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Kostel sv. Františka Kaple bl. Matky Terezy

Pondělí – – 

Úterý 18.00 –

Středa                    –                 18.00 

Čtvrtek – 18.00

Pátek     18.00 –

Sobota 8.00 – 

Neděle 8.00, 20.00 9.30 dětská , 11.00

P R A V I D E L N É  B O H O S L U Ž B YKANCELÁŘ KCMT – HÁJE
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4
tel: 242 485 826
e-mal: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE
Středa 15.30–17.30

FARNÍ KANCELÁŘ – CHODOV
Na Sádce 1296/18
tel: 272 934 261
e-mail: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE
Pátek 15.30–17.30

V jiném termínu
po předchozí dohodě

Zpravodaj ŘK farnosti Praha – Chodov/ ročník 10 • Redakce: Katka, Josef, Jitka, Jarda
• za obsah odpovídá: P. Mariusz Kuźniar • foto: Pavel, Anička, Jarda, Eva, archiv.
• e-mail: fchodoviny@gmail.com • http://www.kcmt.cz/fchodoviny

☎ /mob. e-mail

Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 kancelar@kcmt.cz

Kancelář KCMT, farní kancelář KCMT 242 485 826, 242 485 829 kancelar@kcmt.cz

P. Mariusz Kuźniar (administrátor) 272 934 261, 602 136 161 mail@kcmt.cz

P. Ladislav Souček (farní vikář) 242 485 828, 603 932 427 cernymost@yahoo.com

Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

Romana Kraleva (past. asistentka) 731 625 970 romi36@seznam.cz

Jaroslav Šrámek (past. asistent) 242 485 827, 734 547 021 jarda.diki@seznam.cz

Jaroslav Olšanský (past. asistent) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

Eva Černá (ředitelka Charity) 737 322 569 charita.chodov@email.cz

Kancelář Charity (pečov. služba) 242 485 823 charita.chodov@email.cz

Ú M Y S L Y A P O Š T O L Á T U  M O D L I T B Y

Uzávěrka příštího čísla bude 12. listopadu 2011 fchodoviny@gmail.com

1. Za východní církve, aby rostlo poznání a uznání jejich úctyhodné tra-
dice jako duchovního pokladu pro celou církev.

2. Aby africký kontinent nacházel v Kristu sílu kráčet cestou smíření
a spravedlnosti.

3. Za odpuštění všech našich vin a dluhů, kdy jsme opomenuli nebo za-
nedbali naplňování tak závazného daru, jakým je přijeté a rozvíjení Bo-
žího života ve svátosti křtu, a to jak sami u sebe, tak vůči těm, za kte-
ré neseme spoluodpovědnost.

Číslo účtu:  KCMT 4200060575 / 6800 •  farnost 19-9362170227 / 0100

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

Možnost svátosti smíření vždy 30 minut před bohoslužbou nebo kdykoliv po dohodě


